

中共江苏大学后勤委员会文件

后勤党〔2021〕1号

关于印发《中共江苏大学后勤委员会理论学习中心组 2021年上半年学习计划》的通知

各党支部：

《中共江苏大学后勤委员会理论学习中心组2021年上半年学习计划》已经研究通过，现印发给你们，请认真贯彻执行。

中共江苏大学后勤委员会

2021年3月5日



中共江苏大学后勤委员会理论学习中心组

2021 年上半年计划

2021 年是中国共产党成立 100 周年，是“十四五”规划开局之年，是实现第一个百年奋斗目标之后、向第二个百年奋斗目标进军的第一年，为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实好党的十九大以及十九届二中、三中、四中、五中全会和习近平总书记对学校的重要批示精神以及省委领导批示精神，进一步提高党员领导干部政治素养和理论修养，践行立德树人初心和强农兴农使命，提升决策水平、增强工作本领，奋力推进学校“双一流”创建和高水平研究型大学建设，根据上级文件精神，结合学校实际，现就 2021 年上半年后勤党委理论学习中心组学习安排如下。

一、学习形式

采取自学、集中学习以及后勤党委理论学习中心组与基层党支部开展联学等形式。

拟 2021 年上半年与饮食服务中心党支部开展联学活动。

二、学习主题

（一）学习中国共产党党史，坚定信心、凝聚力量、启迪智慧、砥砺品格，以昂扬姿态迎接建党一百周年，以奋进之姿开启学校事业发展新篇章。

1. 学习内容

2 月 20 日，党史学习教育动员大会在北京召开。习近平总书记出席会议并发表重要讲话，他强调，在全党开展党史学习教育，是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民

族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。全党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史、悟思想、办实事、开新局，以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程，以优异成绩迎接建党一百周年。

学习历史是为了更好走向未来。当前，我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期，世界正经历百年未有之大变局。在这一重大历史时刻，组织开展党史学习教育，对于总结历史经验、认识历史规律、掌握历史主动，对于传承红色基因、牢记初心使命、坚持正确方向，对于深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步统一思想、统一意志、统一行动，建设更加强大的马克思主义执政党，在新的历史起点上奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，具有重大而深远的意义。通过学习，全校党员干部要结合学校发展历史，学懂弄通做实党的创新理论，发扬马克思主义优良学风，把握正确导向，加强督促指导，营造浓厚舆论氛围，确保党史学习教育取得扎实成效。

2. 学习时间

2020年3月。

3. 参阅资料

- (1) 习近平在党史学习教育动员大会上的讲话；
- (2) 学习强国：习近平论中国共产党历史（2021年）；
- (3) 求是网：学习百年党史，感悟真理力量；

(4) 人民日报：学习百年党史，汲取奋进力量。

4. 重点发言

施爱平、丁勇、刘群东

(二) 学习贯彻全国“两会”精神，认清形势，精准决策，奋发作为，为学校“双一流”创建和高水平研究型大学建设贡献新力量。

1. 学习内容

十三届全国人大四次会议和全国政协十三届四次会议将分别于3月5日和3月4日在北京召开。会议将审议政府工作报告，审查国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要草案，审查2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划草案的报告、2021年国民经济和社会发展计划草案，审查2020年中央和地方预算执行情况与2021年中央和地方预算草案的报告、2021年中央和地方预算草案，审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国全国人民代表大会组织法（修正草案）》的议案，审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国全国人民代表大会议事规则（修正草案）》的议案，审议全国人民代表大会常务委员会工作报告，审议最高人民法院工作报告，审议最高人民检察院工作报告等。

全国“两会”是我国政治生活的一件大事，学习贯彻全国“两会”精神，首要前提就是要充分学深悟透中央领导同志讲话精神和政府工作报告，深刻领会和把握政府工作报告

中关于工作成就的总结及提出的 2021 年工作总体要求、目标任务、工作部署和重要举措，准确把握经济发展形势。通过学习，作为高校教育工作者，要站在新时代新起点上，深入分析“两会”中提及的有关高等教育发展的新要求与新任务，结合学校第四次党代会提出的目标任务，进一步解放思想、锐意创新，不断为学校“双一流”创建和高水平研究型大学建设作出新的更大的贡献。

2. 学习时间

2020 年 4 月。

3. 参阅资料

(1) 习近平在全国“两会”期间的重要讲话；

(2) 李克强在十三届全国人大四次会议上所作的政府工作报告；

(3) 汪洋在全国政协十三届四次会议上所作的工作报告；

(4) 《人民日报》《光明日报》等媒体关于“两会”的系列评论。

4. 重点发言

王善民、孙洪亮、杨春峰

(三) 学习贯彻中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议精神；学习《论党的宣传思想工作》和《中国共产党统一战线工作条例》，提高宣传思想工作围绕中心、服务大局能力和统一战线工作科学化、规范化、制度化水平，不断开创学校全面从严治党和宣传思想及统战工作新局面。

1. 学习内容

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议1月22日至24日在北京举行。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，总结2020年纪检监察工作，部署2021年任务，审议通过了赵乐际同志代表中央纪委常委会所作的《推动新时代纪检监察工作高质量发展，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年》工作报告。全会要求，要自觉践行“两个维护”，以强有力的政治监督保障“十四五”规划顺利实施；要坚定不移深化反腐败斗争，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐；要深化整治形式主义、官僚主义顽瘴痼疾，让求真务实、清正廉洁的新风正气不断充盈；要持续整治群众身边腐败和不正之风，促进社会公平正义、保障群众合法权益；要推进巡视巡察上下联动，充分发挥党内监督利剑和密切联系群众纽带作用；要促进各类监督贯通融合，不断增强监督治理效能；要抓深抓实纪检监察体制改革，有效推进党内监督和国家监察全覆盖；要从严从实加强自我监督约束，建设政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的纪检监察铁军。习近平同志《论党的宣传思想工作》一书，收入了习近平同志2013年8月19日至2020年2月23日期间关于党的宣传思想工作的重要文稿52篇，涵盖了推进马克思主义中国化时代化大众化、社会主义核心价值观建设、传承发展中华优秀传统文化、发扬伟大民族精神、繁荣哲学社会科学、深化文明交流互鉴等

重要内容，集中体现了习近平同志关于党的宣传思想工作的一系列新思想新观点新论断，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，极大地深化了我们党对宣传思想工作的规律性认识，为我们做好新时代党的宣传思想工作提供了根本遵循。

2020年12月21日中共中央发布新修订的《中国共产党统一战线工作条例》（以下简称《条例》）以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想，坚持和加强党对统一战线工作的领导，坚持推动构建大统战工作格局，坚持面向新时代全面谋划统一战线发展，是统一战线领域的基础主干党内法规，是做好新时代统一战线工作的基本遵循。《条例》的颁布和实施，对充分发挥统一战线的重要法宝作用，最大限度地凝聚人心、汇聚力量，不断开创新时代统一战线工作新局面，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚磅礴力量，具有重要意义。

通过学习，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，知责于心、担责于身、履责于行，切实承担起全面从严治党主体责任和监督责任；充分认清当前新时代背景下我国宣传思想工作的形势，结合学校实际，更好地担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务；进一步加强党外知识分子思想政治引领，完善统战工作制度，构建大统战工作格局，不断提高我校统一战线工作的质量和水平，为学校“双一流”创建和高水平研究型大学建设汇聚智慧和力量。

2. 学习时间

2020年5月。

3. 参阅资料

(1) 中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议公报；

(2) 习近平在十九届中央纪委五次會議上的重要講話；

(3) 趙樂際代表中央紀委常委會所作的《推動新時代紀檢監察工作高質量發展，以優異成績慶祝中國共產黨成立100周年》工作報告；

(4) 《論黨的宣傳思想工作》；

(5) 《中國共產黨統一戰線工作條例》。

4. 重點發言

付剛、趙興聯、李江勇

中共江蘇大學後勤委員會

2021年3月5日
後勤委員會

後勤管理處（後勤服務集團） 黨政辦公室 2021年3月5日印發